## Участие в выборах-это проявление активной гражданской позиции и показатель высокой политической культуры человека.

# Муниципальное бюджетное учреждение "Буйнакский районный Медиа-Холдинг "Темирхан-Шура" IIIIAVK CKIII

Выходит c 1918 roga

E-mail: Bui izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 24 сентября 2021 г.

**№** 36 (9826)

# Аппаратное совещание



21 сентября, Глава Буйнакского района Камиль Изиев провел аппаратное совещание. В нём приняли участие заместители администрации района, заместитель председателя Буйнакского районного Собрания депутатов, руководитель аппарата администрации, начальники структурных подразделений администраций.

По первому вопросу, согласно протоколу совещания выступил председатель ТИК Буйнакского района Дагир Абдусаламов. Он подвёл предварительные итоги Единого дня голосования на территории муниципалитета. Напомним, в Буйнакском районе прошли трёхуровневые выборы - депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва, а также муниципального уровня в селении Чиркей, где избирались депутаты сельского собрания.

В рамках совещания были обсуж-

дены вопросы текущей деятельности аппарата администрации. Главный специалист отдела правового и кадрового обеспечения Ажа Джааева рассказала об организации проведения квалификационного экзамена муниципальных служащих аппарата администрации. Аттестация будет проходить 4 октября в два этапа. В ходе первого муниципальные служащие пройдут тестирование на знание законов РФ и РД, а на втором этапе пройдёт собеседование с членами аттестационной комиссии.

А. Джааева также рассказала о ходе проведения вакцинации от коронавирусной инфекции работников администрации.

На совещании были обсуждены вопросы налоговой политики, ЖКХ и другие. По всем вопросам даны поручения и обозначены сроки исполнения.

> **C.XAHOBA** Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

## Итоги голосования



Председатель ТИК Буйнакского района Дагир Абдусаламов подвёл предварительные итоги Единого дня голосования на территории муниципали-

Врио Главы Дагестана Сергей Меликов отметил, что в Буйнакском районе выборы прошли на высоком уровне и максимально организованно, без нарушений.

По итогам голосования: явка по выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ восьмого созыва по Буйнакскому району составила - 84,40%, число проголосовавших 39.785.

На первом месте - Всероссийская политическая партия «Единая Россия»;

на втором месте - Социалистическая политическая партия «Справедливая Россия - Патриоты -За правду»;

на третьем месте - КПРФ;

на четвёртом месте - партия «Новые люди».

По итогам голосования: явка по выборам депу-

татов Народного Собрания РД седьмого созыва по Буйнакскому району составила 39.789 избирателей.

На первом месте - Всероссийская политическая партия «Единая Россия»;

на втором месте-социалистическая политическая партия «Справедливая Россия - Патриоты -За правду»;

на третьем месте- КПРФ.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

## Качество образования – на новый уровень



Глава Буйнакского района Камиль ципалитета заявок. Изиев встретился с министром образования и науки РД Яхьей Бучаевым.

развития системы образования района, в том числе, вопросам материально- технического обеспечения образовательных учреждений.

с учителями и родителями. Тогда руководитель муниципалитета обещал принять определённые решения, а некоторые во- ганизации питания детей. Было отмечено, просы обсудить в профильном ведомстве, что в школах района по этому вопросу что и было сделано.

было посвящено вопросам капитального ников ремонта школ, обеспечения учебниками, сто поднимают в школах, а также вопролагерей, напомним, что большинство из ментацию. них находятся на балансе Министерства образования РД.

Говоря об обеспеченности учебниками, Яхья Гамидович и Камиль Изиев рассмотрели причины нехватки учебников, нистр взял на личный контроль, но, мы одной из которых является поступательный рост количества детей в классах, обусловленны увеличением населения.

что в целом по республике потребность в средствах на обеспеченность учебниками составляет больше миллиарда рублей, отметил постоянное внимание руковод-Главой республики уже даны соответсвующие поручения для решения этой про-

Что касается школьных автобусов, то по озвученной информации, вопрос решается согласно направленных Главой муни-

В республику уже направлено большое количество автобусов, из них пять полу-Встреча была посвящена вопросам чит Буйнакский район и уже в скором времени они будут направлены в наши школы - в Верхнеказанишенскую СОШ №2, Нижнеказанищенскую СОШ №5, Ишкартинскую СОШ, Нижнеказанищенскую Часть обсуждаемых вопросов была под- СОШ № 2 и Чиркейский образовательный нята в ходе недавних встреч Главы района центр. напомним, что за последние три года мы уже получили 17 автобусов

Также подробно обсудили вопросы орпроблем нет, как нет и нареканий со сто-Основное время встречи с министром роны родителей и педагогических работ-

Что касается капитального ремонта автобусами, так как эту проблему тоже ча- школ, то здесь стоит отметить, что Буйнакский район, поэтапно, с соблюдением сам развития детских оздоровительных сроков, направляет необходимую доку-

> Такая работа проводится в отношении десяти школ, требующих капитального

Все обсуждённые сегодня вопросы, мидолжны понимать, что ни все проблемы возможно решить в одночасье, тем не менее, для этого принимаются все необходи-При этом министр обратил внимание, мые меры, как министерством образования республики, так и муниципалитетом.

> В заключении встречи Камиль Изиев ства республики к проблемам района, а также поблагодарил Яхью Гамидовича за помощь в решении любых проблем системы образования Буйнакского района.

> > Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

# Іроблемы на контроле

В рамках реагирования на обращения граждан в муниципальный центр Управления регионами заместитель Главы Буйнакского района Гаджимурад Халимбеков посетил село Экибу-

В частности, рабочая поездка была посвящена проблемным вопросам состояния и подготовки электросетевого хозяйства поселения к осенне- зимнему перио-

По словам Гаджимурада Халимбекова, работы по подготовке электросетевого комплекса района к периоду максимальных нагрузок ведутся в плановом ре-

Он заметил, что для муниципалитета задача по обеспечению надежного электроснабжения - приоритетная.

В связи с этим, на объектах электросетевого хозяйства района проводится комплекс необходимых мероприятий.



Гаджимурад Халимбеков пообщался с жителями села и более подробно рассмотрел отдельно взятые проблемы жителей села Экибулак

Наш.корр.

# "Мой Дагестан-мои дороги"



На днях с рабочим визитом Буйнакский район посетил общественный координатор проекта «Мой Дагестан – мои дороги» Мухаммед Рашидов.

села, где были проведены дорожные работы по проекту «Мой Дагестан – мои доро-

бота по асфальтированию дорог, а на большей части внутрисельских дорог впервые появился асфальт, что очень радует жителей сел.

Приоритетом для асфальтирования дорог являются те участки, вдоль которых расположены социально - значимые объекты. Это садики, школы, мечети, зияраты.

Ремонт дорог проводится, как по программам республиканского значения, так и за счет муниципального дорожного фонда.

Сельчане в беседе с координатором за-Вместе с главным инженером УКХ рай- метили значительные улучшения в селениона Алхлавом Амирхановым он объехал ях. По их словам, до появления асфальта, особенно осенью, после ливневых дождей, по дорогам сложно было передвигаться пешком, а летом внутрисельские улицы В нашем районе проводится большая ра- покрывались пылью, доставляя жителям большой дискомфорт. Поэтому улучшение дорожной инфраструктуры жители приняли с нескрываемой радостью. Они выразили слова благодарности в адрес руководства республики и района.

> Б.МАГОМЕДБАШИРОВА Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВ

#### //// БЛАГО

## Сердце горит добротой

Благотворительностью люди занимаются издавна. И в современном обществе очень много людей, желающих помогать тем, кто нуждается в поддержке. Это люди с добрым сердцем...

Совсем недавно родители детей с ограниченными возможностями обратились к руководителю Пенсионного фонда Буйнакского района Набиюлле Гаджибатырову с просьбой приобрести для них инвалидные коляски.

Их обращение, конечно же, не осталось без внимания. На личные средства он закупил одну коляску для особенного ребенка из селения Буглен, и три коляски для двух жителей селения Верхнее Казанише.

Столько искренних слов благодарности было адресовано руководителю Пенсионного фонда.

Теперь дети с ограниченными возможностями смогут чаще гулять на свежем воздухе и передвигаться без помощи взрослых.

Н.УМАХАНОВА





старт благотворительному марафону по сбору средств на строительство спортзала,

по инициативе сельчан и направлено на развитие спорта в селе.

Ранее мы рассказывали о том, что несколько лет назад инициативной группой жителей Верхнего Казанище было начато его строительство.

Хочется отметить, что есть в селе меценаты, которые помогают в строительстве

В селении Верхнее Казанище был дан спортзала, и люди их знают, а есть такие, которые делают это инкогнито.

Не остались равнодушными и простые в котором приняли участие жители сел рай- труженики села, аксакалы и молодежь, которые внесли свою лепту непосредственно Само мероприятие было организовано в работу по строительству объекта.

В уже новом спортивном зале появятся больше возможностей для достижения высоких спортивных результатов.

Марафон проходит интересно и с пользой. Здесь выступали дети, и взрослые, подготовившие праздничную программу.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

## Как завещал Ильич



На комсомольских собраниях, диспутах, встречах ученики старших классов задают множество вопросов самых разнообразных. Много было задано их и на собраниях комсомольцев атланаульской средней школы. Прежде собрания здесь проходили скучно, комсомольцы неохотно посещали

Три года тому назад коллектив учителей и учащихся со всей серьезностью занялись улучшением комсомольской организации школы. Выбрали комитет и секретарем назначили энергичного комсомольца, ученика 8 класса О. Омарова.

Начали с того, что комсомольцы школы изучили историю комсомола родного села. На уроках истории учителя широко освещают историю комсомола, его задачи в коммунистическом строительстве

Очень интересным было выступление одного из первых комсомольцев села Басира Сунгурова, который в первые годы Советской власти занимался вопросами образования,

учил грамоте атланаульцев. Больше половины жизни он отдал воспитанию и обучению подрастающего поколения.

Комсомольцы нашей школы взяли обязательства в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина учиться и трудиться, как завещал великий вождь, стать достойной сменой своих отцов.

А.БЕКМУРЗАЕВА.

секретарь комсомольской организации Атланаульской средней школы. С.ЗАЙНАЛБЕКОВ, зав. школьным отделом РК ВЛКСМ. «ЛК» 1 октября 1969 г. Печатается в сокращении

## В единстве наша сила

Toachers pass the torch of learning on to others."

15 сентября Дагестане отмечают очень важный праздник - День единства народов Дагестана. В нашем Дагестане проживают более национальностей и народностей, в том числе 30 коренных.

В соответствии с планом воспитатель-

ной работы в МБОУ «Эрпелинская СОШ им. Апашева М. Д.» во всех классах прошли открытые мероприятия и классные часы, посвященные Дню единства народов Дагестана. Педагоги рассказали детям об истории возникновения праздника, о дружбе и любого народа — это язык, религия и кульвзаимоуважении народов Дагестана. Через богатую национальную культуру Дагестана, ее народный колорит детям дали понять, что все мы - Дагестанцы - слишком одинаковые, чтобы быть разными. И в этом наша сила.

Очень интересное мероприятие под названием «В единстве наша сила» провела классный руководитель 7 «б» класса Курбанова Динара Запировна. Присутствовали не только учителя, дети, но и родители национальные песни, танцы народов учащихся.

Главное для счастья и процветания нашей республики — это неделимость, нерушимость, единство всех народов

нашего Дагестана, отметил заместитель директора школы по воспитательной работе Х.Хайбуллаев. - Чувство единой семьи — вот что необходимо, чтобы сохранить и развивать особенности каждой национальности. Ведь, основа тура. А языков у нас множество. И мы, сохранили их. Мы на этих языках книги пишем, песни поем, разговариваем друг с другом. Аварцы, кумыки, лезгины, лакцы, табасаранцы, даргинцыи многие другие нации — все мы сыновья Дагестана. Ведь мы — пальцы одной руки. Для того, чтобы получился кулак, все пальцы должны быть крепко-крепко сжаты.

На мероприятии дети исполнили Дагестана. Была также представлена национальная кухня народов Дагестана.

Х.ХАЙБУЛЛАЕВ

# Уроки в музее

роприятия.

Так, например, в Нижне – Дженгутай- тельного праздника. ской школе классные часы, посвященные Дню единства народов Дагестана, прош-

День единства народов Дагестана в ли в музее. Ребята и преподаватели в на-Буйнакском районе отмечается широко. В циональных костюмах исполняли мини преддверии этого праздника в учреждениях - театральные постановки, читали стихи о культуры, в образовательных учреждениях дружбе народов Страны гор, пели песни. А проводили различные торжественные ме- еще школьники узнали много интересного об истории возникновения этого замеча-

н.умаханова

«Дружбой единой велик дагестанский предверии Дня единства народов Дагеста-

нов России и Дагестана.

Для каждого народа национальная куль- поколений тура является предметом особой гордости.

Самобытной культурой своего села понарод» - под таким поэтическим названи- делились учащиеся Верхнекаранайской и ем прошли праздничные мероприятие в Кадарской школы. В национальных костю-Кадарской и Верхнекаранайской школе в мах, они исполнили стихи и песни на родных языках.

Мероприятия вылились в настоящий -Праздник начался с исполнением гим- праздник, который символизирует дружбу и братство, неразрывную связь времен и

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



## Праздник удался на славу



Олним из ярких мероприятий, посвященных Дию единства народов Да- ры аварских сел был показан обряд сегестана, стал фольклорный праздник нокоса, во время которого совмещали «Традиции и обряды моего народа», физический труд с отдыхом. Народные прошедший 13 сентября в Центре тра- частушки на аварском языке подзадоридиционной культуры народов России в вали работающих на сенокосе и преврас. Нижнее Казанище.

Открывая праздничное мероприятие, старший методист Управления культуры выступление работников культуры дармуниципалитета Мариян Мамаева от- гинских сел , подготовивших ооряд прометила, что оно, в первую очередь, про- ведения первого вечера свадьбы. Согласводится для подрастающего поколения. но старинному обряду, невеста должна «Наша молодежь должна знать свои ис- показать, какая она хозяйка. Неотъемдиться историей своего народа», - сказа- юная девушка должна по указанию же-

Мероприятие открыли работники учреждений культуры кумыкских сел Буйсимволизирующий добрососедские отношения и взаимовыручку. Во время обряда артисты исполняли песни, танцы, какое - то время переместились в прообменивались остроумными шутками. шлое и сполна почувствовали дух того Булкъа – это не только совместный труд, времени. но и повод собрать родственников, соседей, друзей, а еще возможность молодым парням присмотреть невесту.

Затем на сцене работниками культущали труд в веселое занятие.

Не менее ярким и красочным было токи, говорить на родном языке и гор- лемой частью обряда был момент, когда ниха зарезать курицу, тем самым она доказывает свою покорность.

На празднике фольклора не забыли и накского района. На суд зрителей был про угощения – щедро накрыли столы представлен старинный обряд «Булкъа», и каждый желающий мог полакомится вкусными национальными яствами.

Праздник удался на славу. Зрители на

**H.YMAXAHOBA** Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА



### Выборы- это ответственная кампания, в ходе которой избиратели выбирают лучших



В дни голосования Буйнакский район всех противоэпидемических правил — на посетил Д. Гасанов. Вместе с руководите- входе голосующим выдавали одноразовые лем муниципалитета К. Изиевым они по- маски, замеряли температуру, а в помещесетили избирательный участок № 0218 с. нии проводили регулярную дезинфекцию. Атланаул, где пообщались с членами котельный процесс проходил с соблюдением «Формирование комфортной среды».

В рамках поездки гости также посмотремиссии и избирателями, поинтересовались, ли кабинеты «Точка роста» и сквер, который есть ли проблемы и нарушения. Избира- был обустроен в селе в рамках программы

Работники Управления культуры, домов культуры, библиотек и артисты Буйнакского района приняли участие в голосовании.

Самый старший участник голосования солист мужского хора «Эрпели» Камалутдин Пахрутдинов. В свои 76 лет он активно проявляет свою гражданскую позицию и вопрос посетить выборы или нет перед ним не стоял. Он подчеркнул, что выборы - это важный процесс в жизни современного общества и принять участие в нем долг каждого гражданина.

На снимке: З.ДАДАБЕКОВ, зам. начальника Управления культуры Буйнакского района



\*\*\*

ния Эрпели дружным составом пришёл на законадательном органе РФ, - считают месвой участок в селе № 0247 и проголосовал. дики.

Насколько отвественно мы отнесемся к этому политическому событию, зависит кто

Коллектив участковой больницы селе- будет отстаивать интересы нашего народа в

По словам жителей, это очень важные дни, от выбора каждого человека зависит, жайшие несколько лет.

«Очень удобно, что в этом году голосова-

В селении Карамахи на избирательном ние проходит несколько дней. Каждый житель нашего района сможет найти для себя удобное время и прийти на голосование», - отметили сотрудники пожарной части.

Хочется также отметить, что активное как наша страна будет развиваться в бли- участие в голосовании приняли и сотрудники ОМВД РФ по Буйнакскому району.

Буйнакского района в первый день голосования работали 4 избирательных участка.

" Выборы – это важное событие, так как от нашего выбора зависит, как мы будем жить дальше, каким будет наше государство, экономика и политика. Все проходит дин Шихов.

В одном из самых крупных сёл нашей в штатном режиме, без сбоев. Уже с утра республики в селении Нижнее Казанище наблюдается высокий интерес к голосованию. Жалоб или замечаний тоже не выявлено, отметил заместитель председателя Собрания депутатов MP «Буйнакский район», уполномоченный избирательного участка №0241 селения Нижнее Казанище Зайнут-

В селении Чиркей проходили 3 избирательные кампании - по выборам депутатов нии Чиркейской библиотеки к 14.00 явка Государственной Думы Федерального Со- составляла уже 400 человек. брания Российской Федерации, депутатов Народного Собрания Республики Дагестан, комиссии №0244 Абакар Джамалутдинов а также муниципального уровня, где изби- отметил, что выборы прошли в штатном рались депутаты сельского собрания.

режиме без происшествий.

-Кумух убедился Глава Буйнакского райо- членами УИКа. на Камиль Изиев. Он ознакомился с ходом

В активности избирателей участка № голосования, условиями созданными для 0231, расположенного в селении Кафыр безопасности избирателей, пообщался с

На избирательном участке №0244 в зда-

Председатель участковой избирательной

На избирательный участок УИК № 0240 селения Нижнее Казанище, избиратель пришёл с букетом цветов.

Члены избирательной комиссии были очень растроганы жестом земляка.

Благоухающие цветы украшали помещение УИК и поднимали настроение не только работникам избиркома, но жителям села.

Но это не последний сюрприз.

В селении Апши на участок № 0218 избирательница Зумруд Дациева пришла с тортом.

По словам жительницы села, сегодня пятница- благословенный день для всех мусульман, и она хотела угостить тортом всех,

кто с раннего утра работает на избиратель-

«Проголосовать на выборах — это не просто важный долг, а наше право, - говорит Зумруд Дациева, считаю, что выборы это очень важная государственная, политическая акция, в которой я принимаю участие, как гражданин Российской Федерации»

\*\*\*

Пенсионеры и молодежь с. Буглен с утра пришли на избирательный участок 0220, понимая важность этого события От того, какой выбор мы сделали, будет зависеть наше будущее.

Председатель комиссии Далгат Султанов подчеркнул, что выборы проходят без эксцессов.

«Сегодня проходят выборы в государственную думу РФ и в Народное Собрание РД. У нас на участке 1182 голоса, участок полностью готов к работе, вчера вечером мы достали кабины, урны и развесили печатную атрибутику. Люди потихоньку идут и отдают свои голоса», - сказал Далгат Султанов.

Для прозрачности выборов на каждом участке велось видеонаблюдение, а также был создан специ-

альный штат, специалисты которого в оперативном порядке могли изучить жалобу, просмотреть видео с места событий, а таккасательно каждой ситуации, вызывающей вопросы у наблюдателей или участников выборов. Жители рассказали, что приходиоценили идею введения трехдневного голосования

Не обошли вниманием и тех, кто по состоянию здоровья не смогли прийти на из-



бирательный участок. Для такой категории жителей были организованы выездные

Так, например, житель селения Чиркей же вынести отдельное экспертное мнение Буйнакского района Магомед Сурхаев по состоянию здоровья изъявил желание проголосовать на дому.

«Раньше мы могли голосовать только на ли на выборы с удовольствием. Люди от- участке. На сегодняшний день я себя плохо метили важность выбора и необходимость себя чувствую и имею возможность прогоходить на голосование. Избиратели высоко лосовать на дому. Хочу выразить благодарность за предоставленную возможность, так как считаю, что выборы - это гражданский долг каждого из нас», - отметил он.

Материалы подготовлены Б.МАГОМЕДБАШИРОВОЙ, Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА



## Уроки финансовой грамотности

Стартовала осенняя сессия проекта Банка России «Онлайн-уроки финансовой грамотности» К ней могут подключиться учащиеся школ и колледжей взрослое население и пенсионеры. Уроки проводятся бесплатно и доступны всем при наличии гаджета и интерне-

«Занятия по фиграмотнансовой ности, организованные Банком России,

проводятся уже четвертый год в режиме осенних и весенних онлайн-сессий. Они созданы с учетом возраста участников: от школьников до старшего поколения. По итогам весенней сессии 2021 года, которая проходила с января по апрель, к онлайн-обучению в регионе подключилось свыше 60% общеобразовательных школ, три четверти колледжей и все комплексные центры социального обслуживания населения, работающие в регионе», - прокомментировала заместитель управляющего Отделением - Национальным банком по Республике Дагестан Светлана Бацына.

Онлайн-уроки по финансовой грамотности для школьников организованы на спе-



циальном сайте. На электронной площадке можно познакомиться с расписанием и тематикой лекций, выбрать удобное время, оставить заявку на подключение. Эксперты финансового рынка во время онлайн-занятий не только дадут информацию по теме в доступной форме, но и ответят на вопросы аудитории.

Для старшего поколения занятия по финансовой грамотности доступны на отдельном сайте проекта. Подключиться к лекциям можно как в индивидуальном порядке из дома, так и организованными группами - в центрах соц. обслуживания региона.

Осенняя сессия онлайн-уроков продлится до 17 декабря

Пресс-служба Банка России

#### //// ПРОГРАММА

## "Социально-экономическое развитие горных территорий РД"



Министерством экономики и территориального развития Республики Дагестан реализуется государственная программа Республики Дагестан «Социально- экономическое развитие горных территорий Республики Дагестан», утвержденная постановлением Правительства Республики Дагестан от 18 февраля 2020 года № 21 (далее - госпрограмма).

Госпрограмма предусматривает реализ цию следующих .мероприятий:

более 3 млн рублей, на приобретение оборудования по производству пищевой продукции и напитков в горных территориях Республики Дагестан:

-субсидирование до 50% затрат, но не более 3 млн рублей, на строительство малогабаритных теплиц в горных территориях Республики Дагестан;

более 3 млн рублей, на строительство логистических (оптово-распределительных) центров хранения продукции в горных территориях Республики Дагестан;

-субсидирование до 50% затрат, но не более 3 млн рублей, на создание или модернизацию предприятий по производству промышленной продукции в горных территориях Республики Дагестан;

-субсидирование до 50% затрат, но не более 50 тыс. рублей, на покупку гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства в горных территориях Республики Дагестан, малогабаритной сельскохозяйственной техники;

-предоставление грантов в форме субсидий в размере 95% от затрат, но не более 400 тыс рублей, гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, на закладку садов интенсивного типа

Требования к заявкам определены постановлением Правительства Республики Дагестан от 16 сентября 2021 года № 235 «Об утверждении Порядков предоставления субсидий для реализации мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Социально-экономическое развитие горных территорий Республики Дагестан» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 27 июля 2021 года № 102 «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий граж данам, ведущим личные подсобные хо--субсидирование до 50% затрат, но не зяйства, на закладку садов интенсивного

> Информация о порядке и условиях получения мер поддержки размещена на официальном сайте Минэкономразвития РД (http:// minec-rd.ru/razvitie-gornykhterritoriy 2).

В целях наиболее успешной реализации мероприятий госпрограммы просим довести до потенциальных получателей -субсидирование до 50% затрат, но не государственной поддержки информацию о реализуемых мерах, а также оказать им содействие в оформлении документов, необходимых для подачи заявки.

A.PYCTAMOB.

первый заместитель министра экономики и территориального развития РД

# Новшество в ЖКХ Минобороны России

В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Федерации», Российской Департамент эксплуатационного содержания и обеспечения коммунальными услугами Минобороны России заключил государственный контракт с провайдером цифровых услуг ПАО «Ростелеком» по созданию универсальной цифровой

платформы инвентаризации, учета и контроля оказания коммунальных услуг, состояния всех видов энергоресурсов и имущественного комплекса Министерства обороны Российской Федерации в режиме реального времени.

Основным назначением цифровой платформы является создание информационного ресурса и информационного пространства в сфере управления жилищно-коммунального хозяйства Минобороны России позволяющего оперативно предоставлять заинтересованным сторонам необходимую актуальную информацию по предметной сфере деятельности, а также введение данной платформы повысит эффективность управления и оптимизирует текущую деятельность коммунального учреждения военного ведомства. К 2024 году планируется внедрить цифровую платформу на обслуживаемых объектах ФГБУ «Центральное жилищно-коммунальное управление» Минобороны России.

Потребителям коммунальных и жилищных услуг будет предоставлен доступ в личный кабинет, где будет отображаться информация об оказываемых и полученных услугах.

При использовании цифровой платформы любая поступающая информация будет храниться на серверах центра обработки данных Минобороны России, что обеспечит конфиденциальность передаваемой информации.

Специалистам ФГБУ «ЦЖКУ» Миноборо-

«Цифровое ЖКХ»: умные сервисы для органов власти, субъектов отрасли и жильцов

ны России предстоит внедрить цифровые платформенные решения на более 90 тыс. приборах учета энергоресурсов (тепловой энергии, водоснабжения, электроэнергии, газа)

Информационная база данных будет включать в себя данные по 4 основным направлени-

1. Имущественный комплекс - данные по военным городкам (адрес здания (сооружения), тип/назначение здания, год постройки, высота, материалы стен, инженерная насыщенность, площадь помещений, балансодердержатель и

2. Приборы учета - количество приборов учета и их характеристики, а также передаваемые данные в центр сбора и обработки данных;

3. Ресурсоснабжающие организации - ведение расчетов поставщиков энергоресурсов, контрактов на поставку, счетов на оплату в год;

4. Субабоненты - более 4 тыс. внебюджетных потребителей, получающие ресурсы по отдельному договору.

По итогам реализации национального проекта, будет направлен аналитический доклад в Правительство Российской Федерации. Внедрение цифровой платформы Минобороны России позволит тиражировать платформу на объекты государственной и муниципальной формы собственности с целью автоматизации процессов предоставления данных и интеграции ведом-

#### Повышение пенсии

пенсий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти. Размер окладов по воинским должностям и званиям военнослужащих вырастет на 3,7%. Соответствующее постановление правительства было выпущено в мае. Военные пенсии тоже вырастут с 1 октября. Дело в том, что их размер напрямую зависит от размера окладов.

В Пенсионном фонде Дагестана напомнили, что до 1 октября пенсионеры должны выбрать порядок получения социальных услуг (НСУ). Можно получать их в натуральном виде или деньгами. Если человек отказывается от услуги, ту в натуральном виде, например бесплатные лето ему к пенсии перечислят её денежный экви- карства, то её стоимость вычитается из единоввалент.

соответствующее заявление. Сделать это можно только до 1 октября. Заявление необходимо поном портале государственных услуг.

Можно отказаться как от полного набора социальных услуг, так и от одной или двух единоразовую выплату в размере 10 000 рублей. его частей. Стоит обратить внимание, что при сохранении права только на санаторно-курортное лечение без сохранения права на проезд до места лечения и обратно проезд оплачивается за свой счёт, — пояснили в ведомстве.

Если человек напишет заявление, то форма получения социальных услуг изменится с нужно. Форма получения НСУ автоматически перейдёт на следующий год.

Стоит отметить, что заявление об отказе от получения набора социальных услуг нужно по-

С 1 октября будут пересмотрены размеры давать, если право на НСУ появилось впервые, уточняют в Пенсионном фонде республики

Напомним, что с 1 февраля 2021 года стоимость набора социальных услуг составляет 1211,66 рубля в месяц. Из них 933,25 направляются на лекарства, 144,37 — на санаторнокурортное лечение, 134,04 — на проезд в пригородном железнодорожном и междугородном транспорте. Сумма льгот входит в состав ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую большинство льготников (например, инвалиды) получают вместе с пенсией.

Таким образом, если пенсионер выбрал льгоременной денежной выплаты. Если же человек Если пожилой человек кочет изменить спо- выбрал социальную услугу в денежном выражесоб получения услуг, для этого нужно подать нии — её стоимость включается в сумму ЕДВ и выплачивается вместе с пенсией.

Впрочем, в ПФР предупреждают: нужно ходать в Пенсионный фонд, МФЦ или направить рошо подумать, прежде чем переводить НСУ в через личный кабинет на сайте ПФР и на Еди- денежный эквивалент. Он намного меньше, чем реальная стоимость услуги.

> Кроме того, уже сейчас пенсионеры получили Деньги начали переводить со 2 сентября. 10 000 рублей перечислят всем получателям пенсий. Среди них не только пожилые граждане — работающие и неработающие. Выплата положена людям с инвалидностью, а также семьям, получающим пенсию по случаю потери кормильца.

Если деньги приходят на карту, то их уже 1 января 2022 года. Если же пенсионер хочет перечислили. Если же человек получает выплаоставить всё как есть, то ничего делать ему не ты на дому, то 10 000 ему их доставят вместе с

ПФР по РД по Буйнакскому району



## Порядок оказания лабораторных услуг при "COVID-19" по ОМС



Как понять, болею ли я в данный момент, заразен ли я в данный момент?

Как узнать, переболел ли я в прошлом, есть ли у меня иммунитет?

По результатам лабораторных исследований можно с точностью определить болеет ли данный пациент covid- 19 или нет.

Важнейшим лабораторным методом является ПЦР в биоматериале, взятом из дыхательных путей (мазок из носа и ротоглотки).

Суть метода ПЦР заключается в том, что генетическая информация вируса (РНК) многократно копируется в лабораторных условиях специальным прибором – амплификатором, увеличивая свою концентрацию в два раза в каждом цикле копирования. Это дает возможность выявить вирус или бактерию даже в тех случаях, когда его количество составляет лишь сотню клеток в миллилитре крови. Если генетическая информация тестируемой бактерии или вируса в пробе отсутствует, то она не копируется и не определяется.

Анализ методом ПЦР обычно проводится тем, у кого есть симптомы респираторного заболевания или тем, кто имел контакты с возможным источником инфекции.

ПЦР-диагностика используется для установления факта заболевания коронавирусом. Вирус можно обнаружить сразу после заражения, даже если у пациента еще нет проявлений болезни. Анализ уместно сделать, если вы контактировали с носителем инфекции или находились там, где было возможно заражение. Он также используется для подтверждения диагноза.

Другим важным исследованием является тестирование на наличие антител к коронавирусу COVID-19.

После вторжения вируса в организм, в крови больного начинают появляться сначала иммуноглобулин класса М (IgM), позднее - иммуноглобулин класса G (IgG), после чего активируется иммунитет и клетки иммунной системы атакуют собственные клетки, зараженные вирусом

Для получения ответа на вопрос инфицирован ли пациент в данный момент, подвергался ли человек воздействию вируса и развился ли у него иммунный ответ, необходимо применение тестов на выявление антител (Ід G, Ig M, Ig A) к конкретному вирусу.

Антитела класса М появляются в острой фазе заболевания и снижаются после выздоровления. Антитела класса G появляются на 7 сутки от начала заболевания и держатся длительное время, продолжительность этого времени еще

По наличию и уровню IgM антител в крови можно судить о текущей или недавно перенесенной инфекции. Антитела IgM появляются уже через несколько дней после первых проявлений болезни (на 2-3 сутки от начала заболевания) их концентрация достигает максимума на 7-10 сутки от начала заболевания и определяются в крови 1- 1,5 месяца. IgM первым вырабатывает ся среди всех иммуноглобулинов при контакте организма с инфекцией, поэтому их называют иммуноглобулинами первичного иммунного от вета. Их присутствие в крови свидетельствует об острой стадии инфекционного процесса.

Для обследования пациентов с подозрением на ковид проводят следующие лабораторные

Общий клинический анализ крови и мочи анализ на С – реактивный белок, биохимический анализ крови на криатинин, холестерин, общий белок и другие факторы крови, Д – димер, ферритин. Характерные изменения лабораторных показателей: увеличение эритроцитов, лейкоцитов, высокое СОЭ, повышение С – реактивного белка, повышение уровня ферритина, фибриногена, Д – димера указывают на наличие корона-

В настоящее время эти анализы проводятся бесплатно по ОМС для пациентов перенёсших ковид в рамках углублённой диспансеризации

Буйнакский филиал ТФОМС РД

#### ///// ЗАКОН И МЫ

#### Основания изъятия земельных участков для госнужд

изъятие земельных участков для государственных или муниципальных нужд осуществляется в исключительных случаях по основаниям, в том числе связанным со строительством, реконструкцией объектов государственного или местного значения при отсутствии других возможных вариантов строительства, реконструкции этих объектов в отноше-

- объектов федеральных энергетических систем и объектов энергетических систем регионального
  - объектов использования атомной энергии;
- объектов обороны страны и безопасности государства, в том числе инженерно-технических сооружений, линий связи и коммуникации, возведенных в интересах защиты и охраны Государственной границы Российской Федерации;
- объектов федерального транспорта, объектов связи федерального значения, а также объектов транспорта, объектов связи регрюнального значения, объектов инфраструктуры железнодорожного гранспорта общего пользования;
- объектов, обеспечивающих космическую деятельность;
- -линейных объектов федерального и регионального значения, обеспечивающих деятельность субъектов естественных монополий;
- объектов систем электро, газоснабжения, объекты систем теплоснабжения, объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения федерального, регионального или местного значения;
- автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального, местного значения;
- по иным основаниям, предусмотренным федеральными законами

Решение об изъятии земельного участка для государственных или муниципальных нужд принимается федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления, определяемыми в соответствии с земельным законодательством (ст. 279 ГК РФ).

Решение об изъятии принимается в отношении всех объектов недвижимого имущества, расположенных на земельных участках, подлежащих изъятию, за исключением сооружений (в том числе сооружений, строительство которых не завершено), размещение которых на изымаемых для муници-

В соответствии со ст. 49 Земельного кодекса РФ пальных нужд земельных участках не противоре-

В соответствии с п. 5 ст. 279 ГК РФ собственник земельного участка должен быть извещен о принятом решении об изъятии земельного участка в соответствии с земельным законодательством. В решении об изъятии должны быть указаны: изымаемые земельные участки, в том числе земельные участки, подлежащие образованию; объекты недвижимого имущества, расположенные на таких земельных участках; цель изъятия земельных участков, реквизиты документов, в соответствии с которыми осуществляется изъятие.

За земельный участок, изымаемый для государственных или муниципальных нужд, его правообладателю предоставляется возмещение, при определении которого учитываются рыночная стоимость земельного участка, право собственности на который подлежит прекращению, или рыночная стоимость иных прав на участок; убытки, причиненные изъятием земельного участка, в том числе упущенная выгода; рыночная стоимость объектов недвижимого имущества, право собственности на которые подлежит прекращению, или рыночная стоимость иных прав на объекты недвижимого имущества в случае, если одновременно с изъятием земельного участка осуществляется изъятие расположенных на нем объектов недвижимости.

Сроки, размер возмещения и другие условия, на которых осуществляется изъятие земельного участка, определяются соглашением об изъятии земельного участка и расположенных на нем объектов недвижимости (п. 6 ст. 279 ГК РФ)

Решение об изъятии земельного участка может быть обжаловано в суде.

На основании п. 4 ст. 281 ГК РФ принудительное изъятие земельного участка для государственных или муниципальных нужд допускается при условии предварительного и равноценного возмещения. В этом случае сроки, размер возмещения и другие условия, на которых осуществляется изъятие земельного участка, определяются судом

Таким образом, земельные участки для государственных или муниципальных нужд изымаются в исключительных случаях, связанных с государственными или муниципальными нуждами.

> к.девлетов, старший помощник прокурора г.Буйнакска младший советник юстиции

#### С 1 апреля можно больше закупать у единственного поставщика

Закупка у единственного поставщика - это неконкурентная форма определения поставщика, подрядчика, исполнителя, при которой последний выбирается без формальной процедуры отбора.

С 01.04.2021г. внесены изменения в Федеральный закон от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предельная цена одной электронной закупки повышена до 3 млн. руб.

У такой закупки есть следующие осо-

участники закупок размещают на площадке информацию о том, какие товары, в каком объеме и по какой цене они готовы поставить потенциальным заказчикам;

после размещения конкретным заказчиком извещения о закупке оператор подбирает предложения, которые подходят под это извещение, и направляет заказчику не более 5 заявок с наименьшими ценовыми предложениями;

если оператор не смог подобрать хотя бы двух участников, закупка не проводится;

заказчик рассматривает заявки и заключает контракт по наименьшей цене из тех, что предложены в надлежащих заявках.

В соответствии с требованиями указанного закона закупка в электронной форме у единственного поставщика входит в предельные годовые объемы закупок в соответствии с п.п. 4, 5 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В плане-графике каждая такая закупка указывается отдельно.

Право проводить рассматриваемую закупку на электронной площадке закон предоставляет всем заказчикам.

> З.АЙЛАНМАТОВ, Старший помощник прокурора, младший советник юстиции г.Буйнакска

#### /////СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

рального закона от 19.07.1997г. №109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами агрохимикатами. и агрохимикатами» (в редакции Федералькатов в целях обеспечения учета партий управление Россельхознадзора. пестицидов и агрохимикатов при их обращении (производстве (изготовлении), хранении, перевозке (транспортировке), применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении) Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора открывает прием заявок от граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на включение в

В соответствии со статьей 15.2 Феде- перечень хозяйствующих субъектов, осуществляющих обращение с пестицидами и

С целью сокращения временных и матеного закона от 30.12.2020г. № 522-ФЗ) в риальных затрат и минимизации техничерамках создания Федеральной государ- ских ошибок участников оборота пестициственной информационной системы про- дов и агрохимикатов заявки на включение в слеживаемости пестицидов и агрохими- перечень можно подать в территориальное

> Прием документов и регистрации в ФГИС ППА будет осуществляться должностными лицами Управления на безвозмездной основе по адресу: Республика Дагестан, г.Махачкала, пр. И. Шамиля, 16 «а», тел.64-47-56.

Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору

УЧРЕДИТЕЛИ: Буйнакский районный Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru Издается с 1918 года

Издатель: БРМХ "Темирхан-Шура". Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61

Телефон редакции: 8-989-478-89-82

Директор Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.

Подписной индекс-51330 E-mail: b.belych@yandex.ru Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ №\_ Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка эрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".

Материалы, отмеченные знаком 😱 печатаются на правах рекламы

12 +